



Fyziologický ústav
Akademie věd
České republiky

Přehlídka Středoškolské odborné činnosti v Brně 2013 za podpory AV ČR zvýšila laťku pro mladé ve vědě a technice

V neděli 16. června skončila soutěžní přehlídka celostátního kola 35. ročníku Středoškolské odborné činnosti. Autorům nejlepších prací byly předány ceny v důstojném prostředí Rotundy brněnského výstaviště. Tři ceny v oboru „Zdravotnictví“ předala RNDr. Lucie Kubínová, CSc., ředitelka Fyziologického ústavu, která již několik let přebírá záštitu nad tímto oborem. Její každoroční účast na středoškolské přehlídce je velmi oceňována organizátory SOČ a má také bezprostřední výsledky; celá řada talentovaných studentů ze SOČky již našla na VŠ a pracovištích ústavu svoje místa ve výzkumných týmech. Letos obhajovalo své projekty v Brně pod záštitou předsedy Akademie věd ČR prof. Jiřího Drahoše kolem 300 soutěžících v 18 přírodovědných, technických i humanitních oborech. Dva dny před přehlídkou se sešlo asi 90 porotců z vysokých a středních škol, pracovišť akademie věd a z praxe. Diskutovali někdy téměř vášnivě nad soubory prací ve svých oborech, aby posouzení a výběr vítězů byl co nejobjektivnější.

Na zahajovacím setkání studentů a učitelů v Rotundě v pátečním podvečeru promluvili zástupci Jihomoravského kraje, města Brna a moravské sekce Akademie věd ČR. Prof. F. Vyskočil z FGU AVČR je uvítal jménem Učené společnosti České republiky a ve svém tradičním zamyšlení vyzval mládež na půdě Masarykovy university k dodržování morálních principů ve vědě a společnosti, tak jak o tom hovořil TGM před více než sto lety. Od sobotního rána se ale všichni soustředili už jen na obhajoby. Při svých krátkých vystoupeních studenti nejen představovali své projekty, ale odpovídali na někdy značně nepříjemné otázky poroty a kolegů z auditoria a učili se tak předkládat, vysvětlovat a bránit své výsledky a hypotézy.

Na nedělním závěrečném vyhlášení výsledků ukázal na několika grafech a číslech předseda ústřední komise SOČ prof. Oldřich Pytela, jak každoročně přibývá nejen počet přihlášených prací, ale roste, podle ankety porotců, i počet těch nejkvalitnějších prezentací. Ty někdy dosahovaly úrovně vysokoškolských bakalářských a magisterských prací, nebo dokonce jsou už nyní součástí vědeckých prací v odborném tisku. Ústní obhajoby v odborných sekcích byly doplněny vystavenými postery, kam měla po celou soboru přístup i široká veřejnost a novináři. I pro účastníky samotné byly diskuze u posterů z jiných oborů příležitostí získat vhled do otázek, které zajímají jejich spolužáky. Nakonec předali brněnští organizátoři z Masarykovy university symbolický klíč k 36. ročníku SOČ představitelům města Plzeň, kde se studenti opět sejdou v příštím roce.



Fyziologický ústav
Akademie věd
České republiky



Finalisté oboru „Zdravotnictví“ a Dr. L. Kubínová

František Vyskočil